

## 以青春之名,续写时代华章

——写在五四青年节到来之际

“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年。”

又一个五四青年节到来之际,无数怀揣远大理想、深植家国情怀的青年奋战在疫情防控一线、脱贫攻坚战场。这个春意正浓的时节,他们以舍我其谁的担当和一往无前的执着,肩负党的期望、人民期待、民族重托,书写伟大时代的青春华章。

## 习近平寄语新时代青年 坚定理想信念站稳人民立场 练就过硬本领投身强国伟业

### 向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候!

习近平指出,青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全国各族青年积极响应党的号召,踊跃投身疫情防控人民战争、总体战、阻击战,不畏艰险、冲锋在前、真情奉献,展现了当代中国青年的担当精神,赢得了党和人民高度赞誉。我为你们感到骄傲!

习近平强调,今年是决胜全面小康、决战脱贫攻坚的收官之年,也是实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇之年。新时代中国青年要继承和发扬五四精神,坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本

领,投身强国伟业,始终保持艰苦奋斗的前进姿态,同亿万人民一道,在实现中华民族伟大复兴中国梦的新长征路上奋勇搏击。

习近平指出,各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要关心青年成长,支持广大青年建功立业。共青团要肩负起党赋予的光荣职责,团结带领广大团员

青年为新时代党和国家事业发展作出新的更大的贡献。



扫描二维码  
看视频新闻

## 坚定信心保持定力 加快郑州高质量发展

五一当天,当众多市民沉浸在小长假的轻松惬意中,S312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)项目则吹响了“百日会战”的号角,数百名建设者在施工现场集体宣誓,促进度、抓质量、保目标,大战100天。

随着企业复工复产进程加快推进,全市的重点项目加快了建设步伐,处处一派热火朝天的建设场景。

市统计局相关负责人表示,作为经济增长的“三驾马车”之一,投资扮演着补短板、调结构、培育发展新动能的重要角色。面对疫情冲击,外部环境变化,保障全市经济平稳运行,以项目建设为主导的投资拉动成为重要抓手。

### 全市重点项目开工超八成

抓投资,必须紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”。今年以来,我市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,克难攻坚,力促一批新兴产业的基础设施项目加速落地建设。

4月3日,S312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)项目拉开建设序幕,这条路是我市打造黄河流域生态保护和高质量发展核心区示范区的重要通道,建成后也将成为我市沿黄河最美的一条路。

4月16日,郑州新郑国际机场北货运区工程、中国邮政郑州航空邮件处理中心项目同日开工。作为郑州机场三期工程的重要组成部分,北货运区工程开工,意味着郑州机场三期工程建设正式启动。郑州航空邮件处理中心项目作为郑州机场三期工程北货运区的重要配套设施,将成为继北京、上海、广州之后第四大国际邮件集散口岸的核心工程。项目建成后对于提高河南“空中丝路”辐射能力,加快打造内陆开放高地,都具有十分重大的现实和长远意义。

在统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作中,我市推出了投资项目备案、审批工作“不见面”在线办理模式,确保重点项目应开尽开、加速建设。来自市重点项目办的数字显示,截至4月24日,全市省市级重点项目已累计开工项目178个,开工率84.8%。(下转二版)

### 重点项目落地开工跑出『加速度』

本报记者 侯爱敏

## 总书记寄语在我市青年群体中引起强烈反响 让青春在最需要的地方焕发绚丽光彩

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 王慧平)青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。在五四青年节到来之际,习近平总书记代表党中央向全国各族青年致以节日的祝贺和诚挚的问候。总书记对青年的寄语,立即在我市各行各业青年群体中引起强烈反响。大家纷纷表示,要牢记总书记嘱托,继承和发扬五四

精神,坚定理想信念,练就过硬本领,不懈拼搏奋斗,用青春的蓬勃力量和时代责任担当,谱写出更加嘹亮的青春战歌,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚贡献青春智慧和力量。

“总书记的寄语鼓舞人心,催人奋进。”团市委青年干部许晨光说,在新冠肺炎疫情疫情防控工作中,他见证了以“90”后为

代表的青年一代不怕牺牲、敢于担当的积极奉献精神,见证了他们始终坚守在疫情一线,用青春和汗水、责任和担当谱写出的一曲曲动人青春战歌。

许晨光表示,作为一名青年团干部,将牢记总书记的嘱托,立足岗位、勤于思考,不断创新工作思路,在增强青年的凝聚力、组织力、号召力上下功夫,为加快推

进郑州国家中心城市贡献青春力量。

河南省青年五四奖章获得者,中铁十六局集团北京轨道交通公司干部胡锦华表示:“总书记的寄语充分体现了对全国各族青年的关心和关爱,鼓舞着我们弘扬五四精神,拿出‘战时’作风、进入‘战时’状态,打好‘疫情防控’和‘复工复产’组合拳。”

胡锦涛说,“作为央企铁军,在‘米’字形高铁网为代表的国家重点工程建设的主战场,我们坚决做到靠得住、信得过、拉得上、打得赢,一定不辜负总书记的勉励与信任,用自己的实际行动担当起党和国家最可信赖的依靠力量。”

(下转三版)

王新伟看望慰问基层一线劳动者

## 让广大群众生产生活更安心舒心放心 弘扬劳动精神 坚守安全底线

本报讯(记者 覃岩峰 王治)5月2日,副省长、市长王新伟看望慰问基层一线劳动者和坚守安全生产岗位的干部职工,勉励大家按照中央、省、市各项工作部署,弘扬劳动精神,坚守安全底线,在各自岗位上恪尽职守、担当作为、再立新功,合力交出一份疫情防控和经济社会发展双统筹双胜利的“郑州答卷”。

在察看郑东新区5G无人驾驶公交车试运行项目时,王新伟叮嘱项目负责人要抢抓新基建重大机遇,加快打造5G、人工智能等应用场景,为全市高质量发展蓄势赋能。在察看市消防救援支队指挥中心视频调度、救援装备时,王新伟表示,消防救援队伍是城市安全的守护者,要着眼于综合救援能力提升,加强队伍建设,强化科技支撑、加强应急演练,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。在河南延长石油销售有限公司,他叮嘱企业负责人要以“一失万无”的底线思维保安全,从严从细落实好安全生产各项规章制度;属地政府要强化监管督导,坚决防范遏制各类安全事故发生。在新郑市西泰山千禧集景区,他要求控流量、防聚集、重防护,把好游客的进门关、流量关和安全关,聚焦“游购娱吃住行”等消费需求,提升公共服务保障能力和水平,让群众玩得安心、吃得放心、游得舒心。

调研中,王新伟与基层群众亲切交流,勉励大家认真学习贯彻习近平总书记给圆方集团的重要回信精神,尊重劳动、热爱劳动、投身劳动,争当学习践行的先行者、续写者,用辛勤劳动为郑州国家中心城市建设助力添彩。当前,要在常态化疫情防控中把握发展主动权、稳住经济基本盘,把“三送一强”活动落到实处,与市场主体共克时艰、与广大群众并肩战斗,确保全年经济社会发展目标任务顺利完成。

尤其要从严从实抓好安全生产,压紧压实属地管理、部门监管、企业主体责任,推动建筑施工、危险化学品、防汛抗旱、森林防火等领域的风险隐患早排查、早发现、早整治,织密织牢每一道安全生产防线,确保群众生命财产安全和社会大局安定有序。

副市长吴福民参加调研。

### 市领导调研督导文旅安全生产工作

## 确保全市景区安全有序 文化旅游市场平安平稳

本报讯(记者 苏瑜 成燕)市委常委、宣传部长黄卿,副市长孙晓红近日分别带领市文化广电和旅游局、市文明办、市公安局等相关部门负责人,对中牟县、二七区五一文旅安全生产及疫情防控工作进行督导。

督导组分别到方特、电影小镇、樱桃沟、建业足球小镇、鹿城鑫地酒店督导五一期间文旅安全生产及疫情防控、“三送一强”等工作落实情况。(下转二版)

## 伟大出自平凡 英雄来自人民

## 我市广大干部职工群众表示要以 总书记重要回信精神为动力

## 不负殷殷嘱托扛起责任担当 弘扬劳动精神投身郑州建设 接续奋斗创造光荣和梦想

## 总书记回信与2000多封 郑州圆方抗疫请战书



扫描二维码  
看冬视视频  
相关报道

## 为国家中心城市培“根”铸“魂” 让郑州文化“立”起来“活”起来 【“郑中心”的文化底色】大型系列报道 21

## 顶天立地织经纬 燃情岁月写青春 半壁江山的棉纺贡献

本报记者 党贺喜 侯爱敏 文 丁友明 图



纱线在纺织女工手中轻舞飞扬(资料图片)

一条路,落叶无迹,  
走过我,走过你,  
我想问你的足迹,  
山无言水无语,  
走过春天,走过四季,  
走过春天,走过我自己  
……………

岁月如歌。一曲《一条路》,回荡荡气。而在郑州西郊,有一条棉纺路,同样陪伴着一代又一代郑州人“走过春天,走过四季;走过春天,走过我自己”!

没有这条路,哪儿来大郑州?半个多世纪以来,这里自东向西排列着五家国有大型棉纺厂,再加上东边布厂街的郑棉二厂,六家大型国有棉纺厂构成郑州独有的“纺织城”。从此,郑州有了“被纺车纺出来的城市”之雅称。

在这里,棉纺业顶天立地,走出一条见证郑州发展“城”果的自信之路;在这里,郑州人战天斗地,书写半个多世纪激情燃烧的光辉岁月;在这里,成千上万的纺织工人刻下了感动动地的青春印记!(下转三版)